



## SLOVO STAROSTY

S malým zpožděním, pár dnů po sv. Martinovi, nás slabý příděl sněhu upozornil na přicházející zimu. Ale jak přišel, tak také rychle zmizel a teploty kolem nuly spojené s plískanicí jsou optimálním prostředím pro spoustu respiračních onemocnění. A tak kýcháme a prskáme a huhňáme a šíříme rýmu dál, ať si užívají i jiní. Ale před

Vánoci prý přijde opravdová zima se spoustou sněhu. A tak už se těšíme. Nebo ne? Začátkem měsíce listopadu nás zastihla smutná zpráva. V 98 letech zemřel ve Francii pan Jaroslav Řehůřek. Kunštátský rodák, který odešel před normalizací, ale na svůj rodný kraj a svou vlast nezanevřel. Celý svůj život strávený v zahraničí se aktivně

zajímal o dění u nás, hlavně ve svém milovaném Kunštátě. Udržoval stále kontakty se svými českými přáteli a kamarády, předával své letité zkušenosti a rady a také se snažil finančně podporovat nejen seniory a školní mládež v Kunštátě, ale i sportovní a kulturní události ve městě, vydával a šířil

**pokračování na str. 2**



**Představujeme nové zastupitelstvo města pro volební období 2022–2026.**

**Zleva: Jindřich Pavlů, Ing. Jiří Šafář, Mgr. Marek Lepka, Vladan Horák, Ladislav Bednář, Július Banya, Vladimír Tenora, MVDr. Zdeněk Wetter, Pavel Palme, Ing. Petr Stojan, Ing. Kateřina Heilerová, Ing. Aleš Havelka, Iva Uhrová, Ing. Libor Sedlák, Ing. Ondřej Hruška**

**Foto: Pavel Nejedlý**

## SLOVO STAROSTY

knižní publikace a spolufinancoval i knihy o svém rodném městě. A těch peněz nebylo málo. Osobně jsem pana Řehůřka neznal, ale měl jsem tu čest komunikovat s ním a poznat jej alespoň prostřednictvím e-mailu. Řešili jsme spolu některé události ve městě, probírali jeho aktivity, přáli si k svátkům a výročím. Byla to taková zdvořilostní, vzájemně poznávací výměna informací. Pan Řehůřek byl velice inteligentní, korektní, skromný a zdvořilý člověk s velkým citem patriotů. Člověk, který nezapomněl na své vzdálené krajany a pomáhal podle svých schopností a možností, jak jen mohl. Určitě si zaslouží poděkování nejen na tomto místě, ale i při jiné možné příležitosti. Jsem přesvědčen, že je vhodným adeptem, ač bohužel in memoriam, na čestného občana našeho města. O tom ale nerozhduji já. Ať to tedy dopadne jakkoliv, měl by pan Řehůřek zůstat v naší paměti stejně jako spousta jiných občanů, kteří v Kunštátě zanechali výraznou pozitivní stopu. Adventní čas již začal a za tři týdny tu máme Vánoce. Prožijte je v klidu a pohodě se svojí rodinou a přáteli a užijte si nejen rozbalování dárků pod stromečkem, ale i celý závěr letošního roku. Přeji vám zdraví a dobrou mysl, obojí nám lépe pomůže zvládat občasnou strasti života. Ať nový rok začne lépe a veseleji než ty předcházející.

MVDr. Zdeněk Wetter, starosta

## CENA VODNÉHO A STOČNÉHO PRO ROK 2023

Město Kunštát jako vlastník a provozovatel vodovodů a kanalizací stanovuje jednosložkovou cenu pro dodávku pitné vody a odvádění odpadních vod pro kalendářní rok 2023 následovně: **od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023**

**Vodné: 40,50 Kč bez DPH, 44,55 Kč s DPH**  
**Stočné: 59,00 Kč bez DPH, 64,90 Kč s DPH**  
Cena je platná pro domácnosti a ostatní spotřebitele pro dodávku pitné vody a odvádění splaškových odpadních vod, u firem je stejná sazba stočného účtována i za odvádění dešťových vod ze střech a zpevněných ploch.

-vho-

## TERMÍNY SVOZU ODPADU PROSINEC

komunál: 14. 12. a 28. 12.  
plast: 9. 12.  
papír: 23. 12.

Firma RECOVERA, a. s. oznamuje, že svozové termíny odpadu pro kalendářní rok 2023 zveřejní na webových stránkách města Kunštát v druhé polovině měsíce prosince 2022, podrobný rozpis v písemné podobě vyjde následně v lednovém vydání zpravodaje.

-vb-

## ČINNOST RADY MĚSTA

- V bytovém domě 504 v Nové ulici se budou prodávat poslední dva byty v majetku města. Jde o malometrážní byty (garsonky), jejichž stávající nájemníci nevyužili přednostní kupní právo a rada města schválila veřejnou nabídku. Záměr prodeje je vyvěšen na úřední desce městského úřadu. Byty budou prodány zájemci, který podá nejvyšší nabídku.

- Rada města schválila prodej posledních tří stavebních pozemků pro řadové rodinné domy ve Sportovní ulici, a to tzv. napřímo. Pozemky už nebudou prodávány prostřednictvím elektronické aukce, ale získá je zájemce, který jako první doručí závaznou nabídku na městský úřad. Parcely jsou vybavené veškerými inženýrskými sítěmi, mají hotové základové pasy a součástí ceny je i projektová dokumentace. Cena pozemku je shodná s vyvolávací cenou, za jakou byly draženy.

- Město Kunštát dokončilo jednání se spoluvlastníky pozemků pod bývalým fotbalovým hřištěm za školou, kde má v budoucnu vyrůst nový sportovní areál. Dohoda o vypořádání podílů byla hlavní podmínkou pro to, aby město mohlo s přípravou nového sportoviště začít. Rada města nyní uložila svolat plánovací schůzku za účasti zástupců dotčených sportovních klubů, sportovní komise a vedení města, ze které vzejde koncept pro přípravu architektonické studie. Předběžně se počítá se zázemím jak pro klubové sportovce, tak např. pro neorganizovanou mládež, která bude moct využívat dráhu pro kolečkové brusle nebo venkovní posilovnu.

- Město Kunštát očekává výsledek žádosti o dotaci na nová parkovací místa u mateřské školy a v Zámecké ulici s celkovými náklady kolem sedmi milionů korun. Pokud by žádost neuspěla, počítá se v novém rozpočtu s rozšířením parkoviště alespoň u školky, kde podle projektu vznikne čtyři až pět nových podélných stání.

- Město Kunštát chce v příštím roce pořídit nádoby na tříděný odpad a dále domácí kompostéry. Žádost o dotaci z programu Ministerstva životního prostředí bude podána na konci roku 2022. Domácnosti, které projeví zájem, by pak nádoby na plast a papír dostaly do výpůjčky. Mimo to budou sběrná místa pro tříděný odpad v Sadové a Kaštanové ulici a dále v částech Rudka a Újezd doplněna o kontajnery na textil.

- Rada města schválila na konci listopadu cenu vodného a stočného pro rok 2023. Cena vodného bude 40,50 Kč/m<sup>3</sup>, cena stočného 59 Kč/m<sup>3</sup>. Oproti letošnímu roku dochází k navýšení pouze u vodného, a to o 4 Kč/m<sup>3</sup> vody.

- Rada města schválila uspořádání tzv. štěpánské taneční zábavy v kulturním domě v neděli 25. prosince.

-ml-

DOVOLUJEME SI  
UPOZORNIT OBČANY,  
ŽE MĚÚ KUNŠTÁT BUDE  
OD 23. 12. 2022 DO 1. 1. 2023  
UZAVŘEN.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA BUDE  
OD 22. 12. 2022 DO 2. 1. 2023  
UZAVŘENA.

## INFOROČENKA 2023–2024

### MĚSTO KUNŠTÁT PŘIPRAVUJE VYDÁNÍ INFOROČENKY NA DALŠÍ DVA ROKY

Upozorňujeme občany, spolky a organizace, kteří chtějí aktualizovat stávající údaje nebo nově informovat, ať tak učiní do **31. prosince 2022**, a to prostřednictvím e-mailu na adrese: [knihovna@kunstat-mesto.cz](mailto:knihovna@kunstat-mesto.cz).

Upozorňujeme rovněž na možnost plošné reklamy v tomto tisku. Na uvedené e-mailové adrese získáte podrobné informace, včetně poplatku za plošnou inzerci, ověříte si, zda je vaše firma zařazena do rejstříku firem (bez poplatku), který je součástí Inforočeny. Uvítáme také vaše názory, jaké informace v tomto tisku postrádáte. Termín dokončení všech změn a oprav je 1. 2. 2023.

Městská knihovna, tel. 515 534 312, e-mail: [knihovna@kunstat-mesto.cz](mailto:knihovna@kunstat-mesto.cz)

-ba-

## MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Městská knihovna Kunštát  
ve spolupráci s MŠ a ZŠ Kunštát  
vyhlašuje v rámci Týdne knihoven

### XIII. ROČNÍK LITERÁRNÍ SOUTĚŽE O CENU LUDVÍKA KUNDERY

V letošním roce si můžete vybrat  
ze dvou témat:

1. **Třináctá komnata  
(Co skrývá a bude její  
tajemství odhaleno?)**
2. **Neobvyklé Vánoce**

Soutěže se mohou zúčastnit  
žáci a studenti od 9 do 19 let  
(rozdělení do tří věkových kategorií).

Podrobné informace a pokyny  
k soutěži najdete na  
[www.knihovnakunstat.cz](http://www.knihovnakunstat.cz)

SBĚRNÝ DVŮR BUDE UZAVŘEN  
OD 22. 12. 2022 DO 3. 1. 2023.



Dne 10. listopadu přišla z Paříže smutná zpráva. Zemřel kunštátský rodák Jaroslav Řehůřek ve věku nedožitých 99 let. Pan Řehůřek se narodil v roce 1924 na Lipce. Po absolvování ZŠ v Kunštátě byl v šestnácti letech přijat ke studiu do Bafovy školy práce ve Zlíně. Na východě Moravy zůstal dalších 27 let u podnikatele Bati, kde byl držitelem několika patentů a odborných knih. V roce 1967 byl pověřen a odeslán i s rodinou, manželkou Eliškou a patnáctiletou dcerou Alenou, do Francie, kde byl jmenován technickým ředitelem nově vzniklé československo-francouzské firmy Stim – France se sídlem v Paříži. Po napadení Československa ruskou Rudou armádou a následným nástupem normalizace od začátku 70. let zůstal ve Francii natrvalo. Myšlenkami byl však stále na Kunštátsku a na Zlínsku.

## Z KALENDÁŘE KULTURNĚ-SPOLEČENSKÝCH AKCÍ MĚSTA

### PROSINEC

3. 12. v 15.00

**Mikulášská beseda**

místo konání: KD Kunštát  
pořadatel: SPOZ Kunštát

5. 12.

**Mikulášská nadílka**

místo konání: Rudka  
pořadatel: MaN, obec Rudka

5.–11. 12.

**Lázeňský pobyt**

místo konání: Lázně Slatinice  
pořadatel: STP Kunštát

17. 12. od 8.00

**VIII. ročník dobročinného turnaje  
Žijeme hrou**

místo konání: sportovní hala Kunštát  
pořadatel: Žijeme hrou, z. s., FK Kunštát

24. 12. ve 12.00

**Živý betlém**

místo konání: náměstí Krále Jiřího  
pořadatel: farnost Kunštát

31. 12. v 17.00

**Silvestrovská pohádka s ohňostrojem**

místo konání: KD pohádka od 17.00  
před KD ohňostroj od 19.30  
pořadatel: město Kunštát

31. 12.

**Tradiční ohňostroj**

místo konání: hřiště Újezd  
pořadatel: KMK Újezd

Změna programu vyhrazena.  
Sledujte aktuální informace  
na webových stránkách města  
a pořádatelích spolků.

V roce 2007 oslovil Městský úřad a Základní školu v Kunštátě s nabídkou finančně povzbudit nadání místních školáků a podpořit sociální péči čtvrté generace jeho vrstevníků. Poslal prvních 200.000 Kč jako základ, vznikla nadace Jaroslava Řehůřka. Avšak jeho představa se rozcházel s tehdejšími vedením jak školy, tak i pánů radních. Využil proto přátel, kteří splnili jeho představu finančně pomáhat a být rodné obci užitečný. Organizovaly se zájezdy pro žáky do divadla, do ZOO, exkurze do Zlína, do Prahy atd. Měl představu vytvořit venkovní učebnu ve školní zahradě s galerií a malým muzeem. Věnoval tomu mnoho svých myšlenek a finančních úspor. Prání se mu s pomocí místních přátel plnilo. Naštěstí se nikdy nedozvěděl, že během posledních tří let byla většina zajímavého ze školní zahrady, čímž se od jiných zahrad lišila, odstraněna nebo zničena. Naštěstí javor zasazený současným starostou a žáky na jeho počest v roce 2011 zničen nebyl a jako vzpomínka na největšího současného mecenáše našeho regionu roste dál. Ve stejném roce mu byl zasazen další strom i ve Smyslové zahradě v areálu Jeskyní blanických rytířů v Rudce, kde také finančně vypomohl společnosti PRO FUTURO.

Ve svých devadesáti letech navázal na svou dřívější publikační činnost a vydal pro žáky několik knih o zpracování železa, o Francii, podílel se finančně na knize *Kunštátské sportovní střípky*, a především pak na dvou knihách pro širokou veřejnost *Kunštátsko* (jak šel čas a hledání ztraceného času). Díky panu Řehůřkovi je veřejnost mohla získat zhruba za polovinu výrobní ceny. Finančně pokrýval výrobu při výzdobě školy, kalendář a informační časopis pro rodiče. Staral se i finančně o nejstarší kunštátskou generaci. Jeho finanční pomoc za poslední desítku let ve všech již zmiňovaných oblastech se blížila jednomu milionu korun.

Dcera Alena mi napsala: „Vím, že tatínek roky investoval do svého rodného města. Bylo to pro něho přirozené. Byl hrdý, že mohl být užitečný. Věnoval se této aktivitě roky a bylo to prakticky jeho denní zaměstnání. Měl velkou vůli a přál si být užitečný a pomáhat lidem v jeho rodném městě. Zaslouží si Váš komentář v Kunštátském zpravodaji. Bohužel už to nebude moct číst...“

Ladislav Dostál

Některé dílčí údaje v textu se nemusí shodovat s názorem vedení města a školy.

## PODĚKOVÁNÍ

Moc děkujeme všem, kteří finančně přispěli na hiporehabilitaci pro Kryštůfka, ať už přes nadaci **darujme.cz**, nebo nám přinesli peníze osobně. Sbírkou nadace spustila o loňských Vánocích a již v dubnu se nám podařilo dosáhnout cílové částky. Díky vám tak mohl Kryštůfek dojíždět na hiporehabilitace a fyzioterapie po celý rok zdarma. Vaší pomoci si velice vážíme, žádná částka není zanedbatelná a my jsme za to velmi vděční. Velké díky patří i městu Kunštát za velmi štědrý příspěvek.



Kryštůfek si každou jízdu užívá i přes to, že je hipoterapie fyzicky náročná, koně miluje a rád pomáhá s krmením, vyčesáváním a čištěním kopyt, na závěr nikdy nezapomene koníka pohladit a poděkovat mu za svezení. Děkujeme.

Bára a Kryštůfek Stolaříkovi, Sychotín

## Správa státního zámku Kunštát

hledá zaměstnance na pracovní pozici

## STÁLÝ PRŮVODCE

**Přijmeme uchazeče či uchazečku na pracovní pozici STÁLÝ PRŮVODCE, a to na plný úvazek od 1. 3. 2023.**

### Požadujeme:

- Úplné SŠ vzdělání (maturita), výhodou absolvent VŠ
- Věk minimálně 18 let
- Trestní bezúhonnost
- Časová flexibilita – sezónní provoz
- Fyzickou zdatnost a manuální zručnost
- Komunikační, organizační schopnosti, tvůrčí a koncepční myšlení
- Aktivní znalost alespoň jednoho světového jazyka na komunikační úrovni (angličtina, němčina, aj.)

### Nabízíme:

- Pracovní poměr na plný úvazek
- Písemné nabídky s průvodním dopisem a strukturovaným životopisem (včetně telefonického či e-mailového spojení) zasílejte do **31. 12. 2022** na e-mail: [stepan.radim@npu.cz](mailto:stepan.radim@npu.cz).

### Kontakt:

**Radim Štěpán, kastelán, 602 343 337**

Od roku 2014, kdy jsme založili spolek Na Slunci, se snažíme v rámci formálního i neformálního vzdělávání o rozšiřování našich obzorů. Inspirujeme se nejen v rámci ČR, ale i za hranicemi naší republiky. Od roku 2015 k nám jezdili mladí dobrovolníci z Evropy na půlroční a roční pobyty a byli pro nás všechny, tedy děti i nás dospělé, živým příkladem toho, že svět je barvitější nejen v jazycích, ale i v přístupech ke vzdělávání a životu. Do dalších mezinárodních projektů se aktivně zapojujeme, stále však pouze na úrovni nás dospělých – průvodců, učitelů, koordinátorů.

A nejednou nastal čas, kdy se mezinárodních programů mohou účastnit i děti, které dorostly do věku mládeže, tedy 13 a více let. A tak jsme se přihlásily na školení, které nás zaujalo tím, že není jen pro koordinátory, ale do práce na mezinárodních projektech výměny mládeže zahrnuje rovnou i tu mládež, a to v celém procesu projektu, od první myšlenky až po realizaci samotnou.



V rámci programu Erasmus+ jsme byly vybrány na kurz "Eye opener" a začátkem října jsme letěly na severský ostrov lávy a ledu, na Island. Koordinátorka se dvěma patnáctiletými dívkami z malého městečka. Setkali jsme se tam s dalšími 44 zástupci z různých organizací z celé Evropy, od Kypru, přes Turecko, Řecko, Maďarsko, Německo, Polsko, Estonsko, Finsko, Norsko, Irsko, Lichtenštejnsko, Anglii, Belgie a Portugalsko a společně se učili, diskutovali, pracovali, tvořili, hráli si, zpívali a sdíleli své představy nejen o další možné spolupráci. Tatiana a Doroška k tomu napsaly:

*„Během kurzu jsme se naučily nebát se promluvit, i když naše angličtina není perfektní a nestydět se za svůj názor. Líbilo se mi, že každý účastník měl prostor vyjádřit se a ostatní s trpělivostí poslouchali. Nahlédly jsme do toho, jak se projekty výměny mládeže tvoří a co všechno jejich zorganizování obnáší. Vyzkoušely jsme si také v simulační hře napsat projektovou žádost.“*



*Nejlepším zážitkem, kromě islandského počasí, pro nás bylo, když jsme společně hráli na piano a zpívali. Setkání s mladými lidmi s různými zájmy a dovednostmi z celé Evropy nás motivovalo k tomu více se věnovat tomu, co nás baví.“*

Nyní je tedy na nás, jak se získaným know-how naložíme. Jsem nesmírně ráda, že se věci mění, že už to není tak, že my „dospělí“ tvoříme program a vše vyřídíme a zajistíme. Trendy ve vzdělávání, a to i v tom neformálním, jsou jiné. Děti vědí, co chtějí, a není se čeho bát, jen jim dát podporu. Pevně tedy věřím, že se nám podaří přivést svět do Kunštátu :) a taky mládež z Kunštátu vyvést někam ven.

Ina Lišková



Island 10.–18. 10. 2022



Praha, Skautský institut, prezentace programu Čajodějna 24. 10. 2022

## ČAJODĚJNA

Možná jste o tom neslyšeli, ale v Rudce o prázdninách byla (a možná opět bude) čajovna. Jestli ne, rád vás provedu procesem vzniku Čajodějny.

Nápad Čajodějny vznikl, když spolek Na Slunci uspořádal komunitní plánování pro děti v podobě architektonického workshopu. Zeptali se dětí, jestli by chtěly v Kunštátě v areálu Jelínka něco změnit anebo postavit. Nakonec vyhrálo postavení moře v Kunštátě, ale jelikož moře se bohužel zrealizovat nedalo, výhercem se stala na druhém místě fantasy Harry Potter čajovna s knihovnou. A i když se nic neuskutečnilo, nápad zůstal.

Nakonec jsme se rozhodli plán uskutečnit a s pomocí Iny Liškové a asi čtrnácti dětí z Dobrodružiny na Rudce jsme se pustili do akce.

Nejprve jsme museli vše nachystat, udělali jsme si logo a plakáty, výzdobu, rozdělili si směny, napsali menu, udělali knihovničku, nakoupili nutné jídlo, napekli sušenky a mnohem víc.





## Čajodějny o prázdninách 1.–8. 8. 2022

Peníze pro začátek uskutečnění našeho projektu jsme dostali od Nadace Via, kteří k nám dokonce i přijeli a poradili nám s tím, jak takový plán uskutečnit a na nic nezapomenout.

Když jsme už byli konečně nachystaní, tak jsme mohli na týden otevřít Čajodějnu. Mezi naše největší hity patřily wafle se zmrzlinou, malinová a okurková limonáda a ledová káva. Na jednu směnu byly vždy dvě větší děti a jeden mladší pomocník, ale přidávají se k nám i jiní kamarádi.

Já jsem kromě obsluhování a pokladny měl i stánek s věštěním budoucnosti. Čajodějny byla po většinu času plná zákazníků, až jsme to někdy nestihali.

Naším cílem bylo z vydělaných peněz podpořit fungování a zvelebení Dobrodružiny. Nakonec je na Rudce pro nás teenagery od září otevřený klub a výdělkem jsme si přispěli na jeho provoz a průvodkyni Janu. Děkujeme všem, kteří za námi přišli a podpořili nás!

Sebastian Krupa z teenage klubu  
na Rudce, 7. ročník ZŠ Kunštát

Projekt Čajodějny byl podpořen Nadací Via z programu Dobro-druzí. Se 4 zástupci z řad dětí jsme v říjnu vyjeli do Prahy do Skautského institutu, kde představilo své projekty 5 dalších týmů Dobro-druhů z celé republiky.

Františka, Agáta, Sebastian a Radovan, žáci II. stupně ZŠ Kunštát, si ve svém volném čase připravili prezentaci o tom, jak Čajodějny probíhala, co pro to museli udělat, co se naučili a co jim to přineslo. Vedli si skvěle!

Ina Lišková  
Foto z akcí: archiv Spolku

## KNIHA O KUNŠTÁTSKU

## INZERCE

V naší zemi je jen velmi málo míst, jejichž život, historický vývoj, přírodní a kulturní jevy atd. jsou zpracovány v tak početné řadě publikací, jako je tomu od vydání Vlastivědy Jana Tenory 1903 v případě Kunštátu, resp. Kunštátska. Ke všem předchozím publikacím Františka Halase, Ludvíka Kundery a dalších básníků a spisovatelů, v nedávné době pak Radima Štěpána, Ivo Šamšuly nebo Jana Křepely, se zařadil v roce 2014 i Ladislav Dostál se vzpomínkovou srovnávací fotoknihou *Kunštátsko ...jak šel čas*. Aneb jak to bývalo dříve a jak dnes.

V letošním roce vyšlo pokračování s podobným názvem *Kunštátsko ...hledání ztraceného času*. Uvedená kniha tvoří spolu se svou předchůdkyní z roku 2014 časový vrchol této řady. Kvalitou náleží k jejím dílům nejlepším.

Hybnou silou vzniklé ideje, přípravy a vydání knihy byl učitel L. Dostál. Mimořádnou pozornost zasluhují zejména tyto aspekty:

- promyšlená koncepce dílů
- výběr autorů a spolupracovníků, korektní kontakt s nimi
- úspěšné zvládnutí velmi složitě a technicky komplikované redakční práce
- zcela ojediněle se vyskytující financování přípravy a výroby publikace privátním nákladem samotného autora a jeho přátel z kunštátských firem.

Velkou předností knihy je její obsah. Téměř všechny příspěvky se neopírají jen o archivní zdroje, ale zpřístupňují i dosud nepublikovaná nebo málo známá nová fakta. Například příspěvky o geomorfologii kraje, o plánované železnici. Stati o folklorních a jazykových problémech jsou výsledky soustavných výzkumů přímo v Kunštátě a okolí.

Nezvykle bohatý je repertoár fotografií s výborným citem pro jejich dokumentační nebo estetickou funkci. Jako novost jsou do leteckých snímků včleněny lokalizačně orientační údaje. To je velká přednost knihy.

Nepochybná je funkce, kterou kniha svým obsahem i vzhledem má: přispět k upevnění – popřípadě k vytváření – regionálně kulturního povědomí a také pocitu domova.

Náš autorský podíl na publikaci vznikl především také proto, že jsme s Kunštátem svázáni také původem. Já, Marta Šrámková, jsem dcerou místní rodačky dr. Anny Kellnerové, rozené Krejčové, dcery učitele a varhaníka Josefa Krejčího, působícího na zlomu 19. a 20. století v Kunštátě (podrobnosti tvoří samostatnou kapitolu v uvedené knize). V Kunštátě máme od konce války chatu, která je místem setkávání naší rodiny. Cítíme se zde my i naši potomci doma. Podobně jako se z tohoto v samotném úvodu vyznal i čestný občan Kunštátu a patron knihy dr. Milan Uhdé. Naše dlouholetá vědecká práce v Československé (České) akademii věd byla i po odchodu do důchodu vždy úzce spjata s vědeckopopularizační činností. Cítili jsme se proto oprávněni vyjádřit o uvedené publikaci věcný a objektivní názor.

PhDr. Marta Šrámková, PhDr. Rudolf Šrámek, CSc.

# Doproděj knihy s předvánoční slevou KUNŠTÁTSKO

s podnázvem ...hledání ztraceného času

350 Kč  
PŘEDVÁNOČNÍ  
AKCE

Doproděj 2. dílu z plánované třídílné série knih o životě na Kunštátsku s historickými a novodobými fotografiemi a dalšími dosud nepublikovanými zajímavými fakty je v prodeji v Papírnictví p. Halvové na náměstí v Kunštátě.

## PODZIM V MŠ

Dny v novém školním roce plynou rychle jako voda, podzim se chýlí ke konci a přede dveřmi jsou dětmi dlouho očekávané Vánoce.

Začátek docházky do MŠ byl pro mnoho nováčků první velkou změnou v jejich životě. Přišli s maminkou a tatínkem do neznámé budovy, vstoupili do třídy s jiným nábytkem a hračkami, než jaké znali z domova. Postupně se přizpůsobili nezvyklému režimu, naučili se komunikovat s kamarády, paní učitelkou i s ostatními zaměstnanci školy.

Od září do listopadu jsme v naší školce zrealizovali mnoho zajímavých činností a nejrůznějších aktivit. Navštívili jsme městskou knihovnu, spolupracovali jsme s Lesní mateřskou školou Jelínek a se základní školou. I přes nepříznivé počasí si v říjnu všechny třídy užily zábavné odpoledne s názvem „Pohádková zahrada“. Děti přišly v hojném počtu společně s rodiči i svými sourozenci. Na jednotlivých stanovištích, která byla inspirována pohádkovými postavami, plnily děti sportovní i dovednostní úkoly. Odměnou byla každému medaile a perníček z naší perníkové chaloupky. Na závěr jsme se všichni sešli u ohně a společně opekli špekáčky. Spoustu legrace si děti užily na divadelním představení „Pohádky ze Špalíčku“ (viz foto). Tři pohádky plné hudby, zpěvu a pohybu se dětem velmi líbily. Aktivně se zapojovaly do dění na jevišti a spolupracovaly s účinkujícími. Atmosféra sálu v základní škole dětem i hercům připomíná opravdové divadlo a cítí se v něm dobře.

Děti ze třídy Sluníček nyní pilně nacvičují program na rozsvícení vánočního stromu. Ve všech třídách začínáme vyrábět vánoční ozdoby, které každoročně zavěšujeme na stromy před penzionem k potěše jeho obyvatel i náhodných kolemjdoucích.

Přejeme všem krásné vánoční svátky.

Eva Hlušítková

Divadelní soubor LMD Kunštát zve  
na letošní téměř divadelní představení

# SUCHÁ FINSKÁ SAUNA

Velmi uvolněná  
verze  
čtení  
dramatického  
inspirovaná  
texty  
**Suchého  
Jiřího**



KULTURNÍ DŮM KUNŠTÁT | 16. 12. 2022 | 18:00

Hrají  
a zpívají



Petr Stojan, Jaroslav Sedláček, Maruška Wetterová, Vašek Hock, Lucie Stojanová, Štěpánka Poláková, Zdeněk Wetter st., Zdenka Wetter ml., Monika Bednářová a Bára Danielová

Hudba



Jan Kovář

Světla



Josef Toman

Režie



Marika Wetterová

Vstupné



**Dobrovolné.**

Bude použito na podporu projektu spolku Na Slunci, v rámci kterého v areálu Jelínkovy chaty vzniká sauna.



Foto: archiv MŠ



## OKÉNKO SDH KUNŠTÁT

Zima se nám ohlásila svými prvními sněhovými vločkami a mrazy, ale naše technika na to již byla od začátku listopadu připravena. Zimní kola nasazena, nemrznoucí směs v ostříkovačích doplněna a čerpadlo na cisterně odvodněno.

Výjezdová činnost za uplynulé období se skládala ze spousty odlišných aktivit. Na konci října, a to 26., byla naše jednotka vyslána na vyhledávání pohřešované osoby u obce Hodonín. Hledání probíhalo v prudkém a kamenitém kopci. Fyzičku nám prověřil především sestup na konci prohledávaného prostoru, kde opadané listy klouzalo a kolena dostávala zabrat víc než při výstupu. Zásah byl ukončen po pěti a půl hodinách a osobu jsme nenalezli.

Další činností byl praktický výcvik ve vzdělávacím zařízení HZS v Tišnově. Ten se uskutečnil v sobotu 5. listopadu. Zde naše šestičlenné družstvo pod vedením Antonína Horského provádělo praktický výcvik při čtyřech simulovaných událostech. Byl to:

- požár střechy, kde jednotka poskytla první pomoc a transportovala pacienta ze střechy objektu;
- požár sklepních prostor, kde jednotka vyhledávala osoby v zakouřeném prostoru a prováděla jejich záchranu;
- poskytnutí první pomoci při infarktu myokardu a transport postiženého na páteřové desce;
- technický zásah nad volnou hloubkou, jednotka byla prakticky proškolená z vážá-



Zimní úklid vletišť. Foto: archiv SDH

ní uzlů, používání polohovacího pásu a několika způsobů sebejištění při těchto zásazích.

Poslední událostí, které se jednotka účastnila, bylo taktické cvičení ve firmě Best Business. Zde jsme společně s jednotkami HZS Kunštát, HZS Boskovice, HZS Blansko a SDH Lysice zasahovali při fiktivním požáru drtiče odpadu a dopravníkového pásu. Nejen zásahy, výcvikem a údržbou techniky je náš hasičský život naplněn. Další z prací, která je každoročně zapotřebí udělat, je zazimování vletišť. Společně s dětmi z hasiče nám šla práce dobře od ruky a za tři hodinky bylo hotovo.

Na závěr chci všem členům Sboru dobrovolných hasičů v Kunštátě a čtenářům Okénka popřát pohodový advent, bohatou vánoční nadílku a krásné prožití svátku vánočních. Ohni zmar, občanu zdar!

Pavel Peterka, velitel JSDH Kunštát

## INZERCE

**PRODÁM PALIVOVÉ DŘEVO** měkké, tvrdé polínka, metrové štípy, kulatinu. Hájenka Šebetov, tel. 606 893 919, 602 816 950.

**NABÍZÍM MASÁŽE** v Kunštátě. Poskytují sportovní masáž, skandinávskou, horkými lávovými kameny, Breussovu a ošetření spoušťových bodů. Nově také lymfatickou masáž celotělovou i částečnou a měkké a mobilizační techniky. Ludmila Fojtová, tel. 778 114 098.

**NABÍDKA HLINÍKOVÝCH OKEN A DVEŘÍ. ALUPORT, Zbraslavecká 777, Kunštát.** Vlastní výroba, špičková kvalita, následný servis. Nyní vše za zaváděcí ceny. Nabídka rozšířena o hliníkové pergoly a garážová vrata. Cenovou kalkulaci vám zpracujeme do 24 h. **PŘIJÍMÁME NOVÉ ZAMĚSTNANCE!** Tel. 725 962 830.

**NABÍZÍM TOPNÉ BRIKETY** z měkkého dřeva, cena 9 Kč/kg. Tel. 775 211 496.

**RYCHLÝ INTERNET** optickým kabelem v lokalitě novostavby ul. Nová Kunštát zajišťuje TOPNET Boskovice [www.topnet.cz](http://www.topnet.cz). Volejte zdarma 800 888 300.

**FOTO – TISK – RÁMOVÁNÍ** vše v nejvyšší kvalitě. Kontakt: R. Bednář, Masarykovo nám. 22, Letovice, e-mail: [fotoatelierbednar@seznam.cz](mailto:fotoatelierbednar@seznam.cz), tel. 604 698 492, 516 474 455.

**PŘIJÍMÁME OBJEDNÁVKY** na kuřata v kuchyňské úpravě pro rok 2023. K odběru v létě. E-mail: [jirka.senkyr@gmail.com](mailto:jirka.senkyr@gmail.com), [www.olesnickekure.cz](http://www.olesnickekure.cz), tel. 732 680 366.

**PŘIJÍMÁME K OPRAVĚ BOTY.** Prodejna nábytku, nám. Krále Jiřího 361, tel. 608 746 349.

## OBNOVENÍ TAROKOVÝCH TURNAJŮ V KUNŠTÁTĚ

Po vynucené, více než roční covidové přestávce v roce 2021 jsme v letošním roce obnovili tradici našich tarokových turnajů a uspořádali již 24. ročník. Turnaj se uskutečnil po více než rok a půl dlouhé přestávce v poněkud pro nás netradičním termínu. Předchozí ročníky jsme zpravidla pořádali krátce po Novém roce. Tentokrát jsme zvolili termín 22. 10. 2022. Tato změna měla několik důvodů, ovšem tím zásadním byla skutečnost, že žádání z dřívějších pořadatelů turnajů z předcovidové doby tyto turnaje neobnovil, a to ani z okruhu našich turnajů, tak ani z okruhu turnajů „Vysočina“, kterých bylo v minulosti celkem sedm. A tak jsme měli výrazný prostor pro volbu termínu a ten podzimní se nám zdál nejvýhodnější. Přestože věkový průměr hráčů je poměrně vysoký a přesahuje 65 let, tak covid v našich řadách příliš škody nenadělal, protože se sešlo 72 hráčů, což bylo lehce pod průměrem minulých ročníků.

Turnaj se uskutečnil v tradičním prostředí Hotelu Rudka, kde nám jeho zaměstnanci stejně jako v minulosti vytvořili příjemné prostředí a vedení hotelu nám maximálně vyšlo vstříc s přípravou občerstvení a jídla. Již tradičně – na zahájení turnaje – přišel účastníky pozdravit staronový starosta

MVDr. Zdeněk Wetter s panem farářem Mgr. Petrem Košuličem. Oba pozdravili účastníky turnaje, popřáli jim hodně zdaru ve hře a pan farář zdůraznil, že není až tak důležité, kdo vyhraje či prohraje, ale fakt, že se lidé potkávají.

Vítězem turnaje se stal pan František Kulhavý z Letovic, druhé místo obsadil pan Karel Kabelka z Brna a třetí příčku obsadil pan Lubor Kleveta z Napajedel. Nejlepším hráčem z Kunštátu byl pan Josef Bláha na 12. místě, těsně před dalším hráčem z Kunštátu Františkem Pavlů na 13. místě. Pokud se týká dalších statistických údajů, tak nejmladšímu hráči bylo 28 let, umístil se na velmi pěkném 5. místě, nejstaršímu 86 let a věkový průměr se již vyšplhal na 66 let. Závěrem bychom chtěli poděkovat vedení města Kunštát za trvalou podporu, všem sponzorům za jejich příspěvky na ceny a v neposlední řadě majitelům, vedení a všem zaměstnancům Hotelu Rudka za přispění ke zdaru našeho turnaje. A protože jsme zaznamenali v drtivé většině pozitivní reakce zejména od hráčů, rozhodli jsme se v pořádku těchto turnajů i nadále pokračovat.

Za pořadatele ing Dalibor Botko, Josef Bláha, ing. Karel Pátík, ing. Petr Lindovský



# SILVESTROVSKÁ POHÁDKA S OHŇOSTROJEM 31. 12. 2022

**17.00** pohádka  
kulturní dům vstupné dobrovolné

**19.30** ohňostroj  
před kulturním domem

Občerstvení na terase u restaurace  
Pořádá město Kunštát



Galerie Otakara Kubína v Boskovicích  
Vás zve na výstavu

## VÍTA ONDRÁČKA ANEXE PODVĚDOMÍ



VÝSTAVA OBRAZŮ REAGUJÍCÍCH NA PROMĚNU KRAJINY MÉDIEM DŘEVA...

VÝSTAVA POTRVÁ OD 20. LISTOPADU DO 11. PROSINCE 2022  
otevřeno středa až neděle od 14 do 17 hod.

## Jednodenní zájezdy minibusem

Prosinec  
2022

1. 12.	čtvrtek	Rakousko – Vídeň – vánoční trhy	🌲 590 Kč
4. 12.	neděle	Polsko – Krakow – vánoční trhy	🌲 850 Kč
6. 12.	úterý	Slovensko – Dunajská Streda, termály	🌊 550 Kč
8. 12.	čtvrtek	Polsko – Kudowa Zdrój – nákupy	👤 400 Kč
9. 12.	pátek	Německo – Drážďany – vánoční trhy	🌲 950 Kč
10. 12.	sobota	Praha – vánoční trhy	🌲 990 Kč
11. 12.	neděle	Slovensko – Bratislava – vánoční trhy	🌲 500 Kč
12. 12.	pondělí	Vánoční Znojmo – znojenské podzemí, zastávka ve Freeportu	👤 450 Kč
13. 12.	úterý	Polsko – Kudowa Zdrój – nákupy	👤 400 Kč
14. 12.	středa	Polsko – Wrocław – vánoční trhy	🌲 790 Kč
15. 12.	čtvrtek	Slovensko – Dunajská Streda, termály	🌊 550 Kč
16. 12.	pátek	Slovensko – Bratislava – vánoční trhy	🌲 500 Kč
17. 12.	sobota	Plzeň – vánoční trhy	🌲 690 Kč
18. 12.	neděle	Polsko – Wrocław – vánoční trhy	🌲 790 Kč
20. 12.	úterý	Polsko – Kudowa Zdrój – poslední nákupy	👤 400 Kč
21. 12.	středa	Rakousko – Laa – termály	🌊 450 Kč
22. 12.	čtvrtek	Rakousko – Stuhleck – předvánoční lyžování	🏂 750 Kč
27. 12.	úterý	Slovensko – Velký Meder – termály	🌊 590 Kč
28. 12.	středa	Rakousko – Stuhleck – lyžování	🏂 750 Kč
29. 12.	čtvrtek	Maďarsko – Mosonmagyaróvár – termály	🌊 550 Kč

Pro skupiny zajistíme zájezd v libovolném termínu!

Prodáváme vánoční dárkové poukazy!

👤 NÁKUPY 🌲 VÁNOČNÍ TRHY 🏂 TURISTIKA 🌊 WELLNESS 🏂 LYŽOVÁNÍ

### Odjezdy z Kunštátu, Letovic a Boskovic

Organizátor zájezdů: Roman Tandler - cestovní a sportovní agentura tanzone

Kancelář: nám. Krále Jiřího 105, Kunštát, po-pá 8:30 - 16:30

infotanzone@email.cz · 705 008 403, 602 662 306 · www.tanzone.cz

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

tanzone

f tanzone Roman Tandler